
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE “CIDADÃ BOTUCATUENSE” A DRA. MARIA AUXILIADORA MACEDO GABARRA, REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, NO DIA 10 DE NOVEMBRO DE 2017
Aos dez dias do mês de novembro do ano dois mil e dezessete, às 20 horas, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi realizada a Sessão Solene de entrega do Título de “Cidadã Botucatuense” a Dra. Maria Auxiliadora Macedo Gabarra. Atuou como Mestre de Cerimônia a Repórter Legislativo, Maria Carolina Silva Rocha Vieira, que convidou o Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador Izaias Branco da Silva Colino para ocupar lugar à Mesa Principal e, para adentrarem ao Plenário, os Vereadores, Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi), Antonio Carlos Trigo (Carlos Trigo), Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula), Ednei Lázaro da Costa Carreira (Carreira), José Fernandes de Oliveira Junior (Zé Fernandes) Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), Paulo Renato da Silva (Paulo Renato) e Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo). O Vereador Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo) justificou sua ausência. Fizeram parte da Mesa Principal o Prefeito Municipal de Botucatu, Mario Eduardo Pardini Affonseca e a Dra. Bibiana P. de Camargo, representando a associação Paulista de Medicina. Em seguida convidou a homenageada, Dra. Maria Auxiliadora Macedo Gabarra, acompanhada da Vereadora Jamila Cury Dorini (Jamila), autora da honraria, para integrar a Mesa Principal. Ato contínuo, agradeceu a participação dos músicos André Soares no Saxofone e Rafael Orpheu no Violão. Em seguida, a Mestre de Cerimônias anunciou a palavra do Presidente da Câmara, para a abertura oficial da solenidade. “Senhoras e Senhores, internautas e telespectadores da TV câmara – boa noite. Na qualidade de presidente do poder legislativo declaro, sob a proteção de deus, aberta a presente sessão solene e agradeço a presença de todos. Nós, vereadores da Câmara Municipal de Botucatu, estamos honrados por homenagear uma pessoa tão importante e que tanto faz por Botucatu e pelos botucatuenses, que é a médica pediatra Maria Auxiliadora Macedo Gabarra. Solicito a todos para se posicionem em pé para entoarmos o hino nacional brasileiro e, a seguir, a canção oficial do município “Saudades de Botucatu”. A Mestre de Cerimônias agradeceu as correspondências enviadas pelo Secretário Municipal de Cultura, Dr. Antônio Caldas Junior e pelo Deputado Estadual Fernando Cury, bem como também todas as autoridades presentes. Em seguida, informou aos presentes que a homenagem prestada originou-se do Decreto Legislativo nº 332/2017 e convidou para ocupar a Tribuna de Oradores, a Vereadora Jamila, autora do Projeto de Decreto Legislativo que outorgou o Título de “Cidadã Botucatuense” à Dra. Maria Auxiliadora Macedo Gabarra, que fez o seguinte discurso. “Senhor Presidente, Vereador Izaias Colino, em nome de quem cumprimento os demais integrantes da Mesa já nominados pelo protocolo. Colegas Vereadores, Prezadas autoridades, familiares e amigos da homenageada, Telespectadores da TV Câmara e internautas, Ilustre homenageada, queria Maria Auxiliadora, Senhoras e Senhores – BOA NOITE! Sinto-me muito feliz por ocupar esta tribuna para entregar o primeiro Título de Cidadão Botucatuense da minha iniciante carreira política! Esse título, a maior honraria da cidade, é concedido às pessoas que escolheram amá-la, que se dedicaram, ou ainda se dedicam a nobres causas para beneficiar os cidadãos. Então... quero falar da homenageada desta noite: dra. Maria Auxiliadora Macedo Gabarra. Homenagear um médico é homenagear um super-herói da vida real. Um super-herói que não usa máscara, capa ou qualquer outra armadura para proteção, mas que, ao se levantar, todas as manhãs, tem que se revestir de uma boa dose de coragem e compaixão para exercer vocação tão preciosa: a de cuidar de pessoas e salvar vidas. Muitas características a qualificam como uma heroína da vida real, mas a forma como escolheu viver e exercer sua inteira competência lhe conferiram poderes ainda mais especiais: ouvir e entender pelo olhar, sentir a dor pelo coração e elevar, a níveis incalculáveis, seu sexto sentido. Não é exagero dizer que você é uma das mais importantes profissionais de nossa cidade quando o assunto é pediatria... e quando o assunto é amor ao próximo ... e quando o assunto é compaixão... Dora, incontáveis vidas passaram por suas tão carinhosas mãos. Em seus braços, e graças aos seus cuidados, quantos bebês tornaram-se crianças; e crianças tornaram-se adolescentes; e adolescentes tornaram-se adultos e transformaram-se em mães e pais que confiaram a você seu bem mais precioso; novamente iniciando um ciclo de amor, carinho e cuidados. Nosso riso e o riso de nossos filhos passaram por você e milhares de corações botucatuenses batem mais forte graças a seu empenho e sua dedicação profissional. Obrigada, querida amiga, por aceitar o desafio de acolher nossa saúde, nossos medos, nossas esperanças, nossa vida... (E um agradecimento especial pelas centenas de noites de sono interrompido, de finais de semana comprometidos para se dedicar, em tempo integral - e de corpo e alma, ao serviço que escolheu para sua vida). Uma profissional torna-se respeitada pela história que constrói enquanto atua. A sua sempre se pautou numa relação de confiança, respeito e transparência com seus pequenos pacientes e, sobretudo, com seus aflitos pais. Sua atuação marcou gerações e os exemplos de dignidade e cidadania, em tudo que você sempre defendeu, certamente serão levados conosco. Auxiliadora cativante, acolhedora...Quem a conhece mais intimamente sabe de sua realização e de sua satisfação em atender uma família aflita! Consultas sem a mínima pressa, retornos precisos, com diagnósticos completos, real preocupação com o outro... esse seu jeito todo especial faz com que dias cinzentos ganhem um colorido especial, regado de amor e bons sentimentos. Ao compartilhar, à sua maneira, o conhecimento técnico e todo o saber que a vida ensinou você fez (e faz) a diferença na vida das pessoas. Por isso, é reconhecida e admirada pelos quatro cantos desta cidade que escolheu para chamar de sua e motivo de orgulho para seu esposo, Dr. Roberto Gabarra, e seus filhos Evandro, Murilo e Letícia. Todas essas pessoas aqui, hoje, são uma pequena prova do quanto você cativou e criou laços eternos com seus pacientes. Essa homenagem é pequena perto da grandeza do sacerdócio com que você viveu a medicina (e a própria vida): com completa doação, abnegação e amor. Nesta noite tão especial, sinto um orgulho imenso em poder conduzir esse título a você, minha amiga. Todos aqui hoje emprestam o brilho interior para que o seu seja ainda mais forte. A partir de hoje seu nome vai ficar definitivamente gravado na história de Botucatu. Mas isso você, por méritos próprios, já fez. Fez, por exemplo, quando há uma década ousou sonhar e passou a trabalhar determinada e amorosamente nesse sonho, que se tornou projeto e depois realidade. E que importante realidade!!! Uma realidade que poupou dores e sofrimentos, que iluminou caminhos, salvou e salva vidas. Assim como você, querida Auxiliadora, o apóstolo Lucas, conhecido como “médico de homens e de almas”, reunia os dons mais especiais que um profissional da medicina pode ter. Que bom que ainda existem médicos de homens e de almas. Que bom que estamos diante de um deles agora!!!! Felizes são aqueles que, como você, escolhem viver de forma intensa a sua vocação. Felizes somos todos nós, que podemos desfrutar de seu conhecimento e dedicação. Feliz e honrada, sou eu, pela oportunidade de homenageá-la! Para tanto, adaptei um trecho da poesia “Meus oito anos”, de Cassimiro de Abreu: “Oh! Que saudade que tenho da aurora da minha vida, da minha infância querida, que os anos não trazem mais! Do colo de minha mãe, dos beijos de meu papai ... e da querida pediatra que curava todos os meus ais”. Você, Maria Auxiliadora Macedo Gabarra, torna-se hoje uma botucatuense de direito. Este título oficializa tudo o que você representa para nós, e passará a fazer parte de sua identidade de agora em diante. Obrigada por todo empenho, por toda dedicação. Obrigada pelos anos de medicina dedicados às crianças de toda a nossa região. Obrigada por todas as lutas pelos mais necessitados. Obrigada por permitir a tantos “Crescer Seguro”. Obrigada por seu amor cristão, por sua caridade e misericórdia. Obrigada por fazer a diferença na história de nossa cidade (e na minha história). Obrigada por partilhar conosco a sua vida... Obrigada. E continue sempre sendo ... VOCÊ!”. Após a fala da vereadora, a Mestre de Cerimônias relatou aos presentes um breve histórico da homenageada. “Maria Auxiliadora Macedo Gabarra nasceu em primeiro de outubro de 1947, em Lorena, São Paulo. É filha de Benedito Nogueira de Macedo e Yeda Brandão Nogueira de Macedo e mãe de Evandro, Murilo e Letícia. Maria Auxiliadora concluiu o magistério na cidade de Ribeirão Preto. Logo após, em 1967, ingressou na Faculdade de Ciências Medicas e Biológicas de Botucatu, atualmente Faculdade de Medicina de Botucatu, da UNESP. Aqui também fez a residência em pediatria e iniciou sua carreira médica, um desafio para a mulher da época. Abriu consultório próprio e passou por locais de trabalho como o antigo INAMPS, o INSS, e a Diretoria e a administração do Pronto Atendimento da UNIMED Botucatu. Seu grande legado para a cidade é o Projeto Crescer Seguro, por ela idealizado e que desde 2009 vem educando crianças e adolescentes na autoproteção e na prevenção de acidentes. Hoje, o projeto Crescer Seguro atende cerca de 1500 pessoas por mês”. Ato contínuo, a Mestre de Cerimônias solicitou à Dra. Maria Auxiliadora Macedo Gabarra que se posicionasse à frente da Mesa Principal e convidou a Vereadora Jamil para entregar o “Título de Cidadã Botucatuense”, sua nova certidão, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados para a cidade de Botucatu. A homenageada recebeu ainda um boton com o brasão do município de Botucatu, das mãos do Presidente da Câmara, Vereador Izaias Colino. A homenageada recebeu também flores oferecidas por Gustavo Lopes Barbosa e Gabriela Ribeiro dos Santos representando o Projeto Crescer Seguro. Logo após a homenagem, a Mestre de Cerimônias convidou a homenageada para fazer uso da palavra e, com um discurso emocionado, agradeceu imensamente a honraria. “Boa noite a todos, senhoras, senhores, autoridades presentes. Muitas emoções na noite de hoje. Ver tantos parentes, amigos, clientes e ex-clientes, muitos parceiros de trabalho. E, o discurso da vereadora Jamila...Sim, a vereadora Jamila Cury que ao marcar hora no meu consultório me surpreendeu. Imaginei múltiplos motivos para justificar a marcação daquele horário, mas, nunca pensei que a razão fosse um convite para me outorgar o título de cidadã botucatuense. Sim foi a vereadora Jamila, que teve a iniciativa desse projeto! E a Câmara Municipal aprovou. Muito obrigada.Fiquei emocionada porque já me considerava botucatuense, já havia adotado e incorporado Botucatu, e isso me parecia obvio pois há 50 anos estava morando aqui. Mas a homenagem me tocou bem no fundo. Criamos nossos filhos aqui. Digo na primeira pessoa do plural, NÓS, pois essa tarefa sempre foi feita em parceria com meu marido Roberto. Os filhos cresceram e zarparam para outros destinos, mantendo, no entanto, Botucatu como referência, como a origem e o porto seguro.Construí aqui a minha vida profissional. Inicialmente muito difícil, tendo de superar muitos preconceitos, mas, enfim consegui vencer.Sempre tive em mente prestar um atendimento pediátrico de qualidade, unindo o conhecimento técnico e a segurança ao humanismo.Tinha como meta não ser um ”técnico em examinar e prescrever para crianças”. Para mim, cada atendimento deveria se encerrar com um sentimento de satisfação do cliente e também meu. Lembrem se que o cliente pediátrico tem sempre um procurador, o pai e/ou a mãe, porém, para mim, ele, desde a mais tenra idade, precisa ser ouvido.  E, deve receber a orientação do que foi proposto para trata-lo. Agindo dessa forma aos poucos a criança percebe que tem um parceiro, um defensor e colabora no tratamento e lembra aos pais a quem devem solicitar ajuda em caso de doença.Com o passar dos anos vi o mundo ir se modificando, os núcleos familiares mudarem sua configuração, a criança gradualmente tendo a infância cada vez mais reduzida e sufocada. Crianças vivendo angustias, ansiedades em idades precoces. Vi a redução dos óbitos de crianças devido a doenças infecto contagiosas. Por outro lado, vi aumentar a mortalidade por acidentes principalmente por transito e afogamento.  Isso me impulsionou a criar um projeto de prevenção de acidentes – o CRESCER SEGURO. O Crescer Seguro começou em 2009 com um número pequeno de crianças da Vila dos Meninos e agora em 2017 chegou a atender 1500 crianças por mês, da faixa etária dos 3 aos 10 anos de idade, das escolas públicas municipais. O Crescer Seguro a partir de 23 de dezembro de 2016, através do Decreto lei 10.836, do então Prefeito João Cury Neto, foi instituído nas escolas municipais de Botucatu. O decreto determinou que para gerir o Projeto Crescer Seguro fosse criado um Comitê Gestor composto por representantes da Secretaria da Educação, Saúde, da Mobilidade Urbana, da Segurança, da Associação Paulista de Medicina (APM), do Conselho Municipal dos Direitos da  Criança e do Adolescente.O objetivo do Crescer Seguro é ensinar para as crianças o autocuidado de modo que, além de aprenderem a prevenção de acidentes também propaguem esse conhecimento entre os seus familiares. O lema do Projeto Crescer Seguro é “ OS ACIDENTES NÃO SÃO COISAS DO DESTINO. ELES PODEM SER EVITADOS”. Essa estratégia visa a médio e longo prazo reduzir a morbimortalidade por acidentes em nossa cidade. O Crescer Seguro a partir de 2017 está conseguindo adquirir credibilidade, consolidar uma equipe e com isso executar a sua missão. O Crescer Seguro sintetiza meu trabalho de médica educadora e gostaria deixa-lo como legado para nossas crianças. Para tal, além de agradecer a Vereadora Jamila Cury pela iniciativa e a Câmara Municipal de Botucatu por ter aprovado o meu título de Cidadã Botucatuense insuflo-os para que trabalhem, daqui para frente, para transformar o Crescer Seguro num Projeto de lei Municipal. Obrigada a todos”. Ato contínuo, o músico Rafael Orpheu fez mais uma apresentação musical. Logo após, a Mestre de Cerimônias anunciou a palavra do Prefeito Municipal, Mario Eduardo Pardini Affonseca, que fez sua saudação à homenageada exaltando seus relevantes trabalhos. Em seguida, a Mestre de Cerimônias passou a palavra ao Presidente da Câmara que fez o encerramento da solenidade exaltando os feitos da homenageada na área da medicina e também na área social e agradecendo a todos os presentes. Nada mais havendo, declaro encerrada presente sessão solene”. Eu, Érika Svícero Martins, Supervisora de Processos Legislativos da Câmara, lavrei a presente Ata que segue assinada pelo Presidente da Câmara  Municipal  de  Botucatu,  Vereador ______________________________________
Izaias Branco da Silva Colino.
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